
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 

SEGURANÇA ALIMENTAR E NUTRICIONAL DE LONDRINA – CONSEA LD 

 
Aos dez dias do mês de agosto de dois mil e vinte três às 14:30h no Centro de 

Educação Ambiental, localizado no Parque Arthur Thomas, reuniram-se os servidores 

da Diretoria de Abastecimento da SMAA - Secretaria Municipal de Agricultura e 

Abastecimento, Amanda Cristina Andrello Costa e Viviane Fernandes, os membros 

do Conselho Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional (CONSEA-LD) e os 

representantes do poder público e da sociedade civil – conforme lista de presença 

anexa, onde constam também as ausências justificadas, para tratar dos pontos em 

pauta. A diretora Amanda iniciou a reunião apresentando a aprovação da proposta de 

pauta: 1. Posse dos Conselheiros eleitos na ocasião da 5ª Conferência Municipal de 

Segurança Alimentar e Nutricional, realizada nos dias 14 e 15 de julho de 2023; 2. 

Eleição da Mesa Diretora - Presidência (sociedade civil), Secretaria Geral (secretário 

de Agricultura e Abastecimento) e Secretaria Executiva (indicação do secretário de 

Agricultura e Abastecimento); 3. Definição das Pastas do Poder Público Municipal que 

ocuparão as 05 vagas da gestão 2023- 2025; 3. Indicação de titular e suplente para 

compor Comitê referente ao projeto "Londrina Cidade Amiga da Pessoa Idosa"; 4. 

Providências acerca das 08 vagas não preenchidas na ocasião da 5ª Conferência 

Municipal de Segurança Alimentar; 5. Proposição do calendário de reuniões do 

CONSEA-LD 2023-2025 6. Informes gerais. Na sequência se dá início a posse dos 

Conselheiros eleitos da nova gestão do CONSEA 2023-2025. Amanda da início 

explicando que o Secretário Geral do CONSEA é o Secretário Municipal de 

Agricultura e Abastecimento, de acordo com a Lei nº 12.700 de 3 de maio de 2018. O 

secretário executivo é indicação do Secretário de Agricultura, e o Presidente tem que 

ser representante da sociedade civil, o qual é escolhido por meio de votação. Amanda 

apresentou a aprovação da proposta de pauta, abordando os pontos em questão com 

a Posse dos Conselheiros eleitos. Na sequência foram apresentados e empossados 

os Conselheiros eleitos durante a 5ª Conferência Municipal de Segurança Alimentar 

e Nutricional, realizada nos dias 14 e 15 de julho de 2023. Foram empossadas as 

seguintes entidades: PODER PÚBLICO: SECRETARIA MUNICIPAL DE 

AGRICULTURA E ABASTECIMENTO- titular: Amanda Cristina Andrello Costa e 

suplente: Viviane Fernandes. SOCIEDADE CIVIL: UGT - UNIÃO GERAL DOS 

TRABALHADORES- titular: Edvaldo Viana e suplente: João Maria Cabral. 



FECAMPAR-FEDERAÇÃO DAS ENTIDADES COMUNITÁRIAS E ASSOCIAÇÕES 

DE MORADORES DO PARANÁ- titular: Sônia Oliveira da Silva e suplente: Ângelo 

Barreiros. CRN-8 - CONSELHO REGIONAL DE NUTRICIONISTAS 8ª REGIÃO- 

titular: Kelly Franco de Lima e suplente: Amanda Magnago Menon. CÁRITAS- 

CÁRITAS ARQUIDIOCESANA DE LONDRINA- titular: Juliana Silva Rocha. ONG 

ORAR - ORGANIZAÇÃO EVANGÉLICA DE SERVIÇO SOCIAL, NUTRICIONAL, 

EDUCACIONAL, MEIO AMBIENTE E SAÚDE DE CORNÉLIO PROCÓPIO- 

suplente: Cláudia Moreira. ADECOL - ASSOCIAÇÃO DE DESENVOLVIMENTO 

COMUNITÁRIO DE LONDRINA - titular: Maria Inez Gomes e suplente: Palmira 

Aparecida dos Santos. UNIMOL - UNIÃO MUNICIPAL DAS ASSOCIAÇÕES DE 

MORADORES DE LONDRINA- titular: Natalia Cordeiro Lisboa e suplente: Custódio 

Rodrigues do Amaral. UTFPR- UNIVERSIDADE TECNOLÓGICA FEDERAL DO 

PARANÁ- titular: Ana Flávia de Oliveira e suplente: Paulo de Tarso Carvalho. 

COAFAS- COOPERATIVA DA AGRICULTURA FAMILIAR SOLIDÁRIA-titular: 

Miguel Gomes Celestino e suplente: Carlos Roberto Bento. SESC - FECOMÉRCIO 

SESC,SENAC, IFPD- titular: Rita de Cássia de Oliveira Rocha Silva e suplente: 

Lucilene Ferreira Gonçalves. Amanda fez uma observação sobre a ausência de 

documentação de alguns representantes, como Dona Lenita, representante da Tenda 

de Umbanda Cacique Cobra Coral e Lilian, representante do Sindicato Rural 

Patronal de Londrina enfatizando que, embora façam parte do Conselho, pois as 

entidades que estas representam foram eleitas na 5ª CMSAN, a documentação é 

necessária para registro. Esclareceu o processo de eleição da Mesa Diretora, 

composta por Presidência (sociedade civil), Secretaria Geral (Secretário de 

Agricultura e Abastecimento) e Secretaria Executiva (indicação do Secretário de 

Agricultura e Abastecimento). Para a eleição da presidência, foi aberta a vaga aos 

representantes da sociedade civil, e somente Edvaldo Viana e Kelly Franco de Lima 

se pronunciaram para concorrer a vaga, sendo então a eleição realizada por voto 

fechado após a plenária do Conselho optar por esta alternativa, ou invés do voto 

aberto. Foi então eleita com 8 votos, Kelly representante do CRN 8, contra 5 votos 

de Edvaldo representante da UGT. Em seguida Kelly foi empossada e fez seu 

discurso explicando a função da entidade da qual ela faz parte e todo o trabalho que 

fazem em nossa região e agradece ainda a confiança de todos. Viviane Fernandes 

foi empossada como Secretária Executiva como indicação do Secretário Municipal 

de Agricultura Régis Choucino, e fez um discurso dizendo que vai continuar o 

trabalho que já faz no 



Conselho, e agora como secretária, mais ativamente agradecendo a oportunidade. 

Em sequência foram definidas as cinco vagas disponíveis para o poder público, sendo 

a Secretaria de Agricultura e Abastecimento a principal, pois é o órgão municipal 

diretamente ligado, por meio da Diretoria de Abastecimento, às políticas, ações e 

projetos de segurança alimentar e nutricional. Em comum acordo com os presentes, 

definiu-se que as quatro vagas restantes serão preenchidas por representantes da 

Secretaria Municipal de Assistência Social, Autarquia Municipal de Saúde, Secretaria 

Municipal da Educação, Secretaria Municipal de Planejamento, Orçamento e 

Tecnologia e como suplente desta última a Secretaria Municipal do Ambiente. Para o 

Comitê "Londrina Cidade Amiga da Pessoa Idosa” foram indicados os representantes 

Ângelo Barreiros e Sonia Oliveira, respectivamente titular e suplente. Ângelo 

expressou sua disponibilidade e discursou sobre a importância de participar do 

conselho de pessoas idosas do município. Em relação as 8 (oito) vagas não 

preenchidas das entidades civis na ocasião da 5ª Conferência Municipal de 

Segurança Alimentar e Nutricional, ficou acordado que as vagas seriam divulgadas 

por edital de Chamamento Público para finalizar a composição do CONSEA-LD. 

Sobre a proposição do Calendário de reuniões do CONSEA-LD gestão 2023-2025, 

foi proposto que ocorreriam bimestralmente nas manhãs – às 08h30 primeira 

chamada, e 09h00 segunda chamada, das terceiras sextas-feiras de cada mês 

correspondente, no Centro de Educação Ambiental, localizado na Rua da Natureza 

155, Jd. Piza. A próxima reunião ordinária do CONSEA ficou agendada para o dia 15 

de setembro de 2023 no período às 08h30. No que diz respeito aos informes e 

convites enviados ao CONSEA-LD, divulgou-se uma solenidade de inauguração da 

Sala da Mulher Empreendedora promovida pela Secretaria da Mulher na data de 14 

de agosto; uma reunião com a Vereadora Lenir de Assis para tratar de captação de 

recursos junto à ITAIPU BINACIONAL, e a IV Conferência Regional de Segurança 

Alimentar e Nutricional no dia 17 de agosto, com destaque para a importância da 

presença do CONSEA-LD. Finalizou a reunião desejando boas-vindas aos 

conselheiros e um trabalho produtivo. Dando a reunião por encerrada pelos (as) 

presentes às 16:00h (dezesseis horas), eu, Jéssica Aparecida Prado, lavrei a 

presente ata que será aprovada com a comprovação por meio da lista de presença 

anexada, dispensando assim a assinatura dos membros do CONSEA. 
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